

财联社4月25日讯（记者林坚）

A股跌破3000点，两市超4500只个股飘绿，上涨不足150只，近千股跌超10%——几组数据，刻画了真实的黑色星期一。

熊市下，新股发行节奏再引关注。财联社记者注意到，本周(4月25日至4月29日)仅有科创新材、铭科精技以及江苏华辰等3只新股发起申购，就在上周(4月18日至4月22日)还有6只新股申购，本周新股申购数量较上周减少一半，更早两周(4月11日至4月15日)则有12只新股发起申购。A股新股申购已连续三周“缩量”。

值得一提的是，新股申购“缩量”的迹象并非仅限于当前几周。2022年以来，4个月内共有101只新股发起申购，而临近的2021年9月至12月，同样4个月内，则有115只新股发起申购，数量减少了14只。其中，财联社记者以周作为单位统计后发现，今年以来的17周内，仅有2周发起申购的新股数量超过10只，而2021年9月至12月期间，同样在17周内，却有4周发起申购的新股数量超过10只。如此看来，A股新股发行节奏或有所放缓之意。

五一节前一周仅三只新股申购

Wind

数据显示，本周共有三只新股发起申购，其中在沪深主板上市新股仅有两只，分别

北交所，申购日期为4月25日。

公开资料显示，铭科精技是一家专业从事精密冲压模具和金属结构件的研发、生产和销售的公司，主要为汽车、办公设备、电子产品及建筑消防等行业客户提供精密冲压模具和金属结构件；江苏华辰专业从事输配电及控制设备的研发、生产与销售，主要产品包含干式变压器、油浸式变压器、箱式变电站及电气成套设备等。公司主营业务广泛应用于电力电网、新能源、轨道交通、电动汽车充电桩、工业制造、基础建设、房产建筑等行业。

财联社记者注意到，两家主板上市企业业绩尚可。铭科精技预计2022年一季度实现净利润2200.48万元至2411.79万元，同比增长7.91%至18.27%，江苏华辰预计一季度实现净利润2000万元至2100万元，同比增长90.96%至100.5%。

业内人士：可适度调整新股发行节奏

新股发行是否真的出现放缓，还需接下来一段时间检验，但是市场走弱之下，新股发行节奏放缓，确实是市场人心所向。

今年以来，在美联储加息压力、俄乌冲突、全球疫情等多重因素叠加影响下，A股市场出现较大回落，或受其影响，大量新股上市后就面临跌破发行价的困境，Wind数据显示，截至目前

，今年上市的114只新股，有69只最新收盘价跌破发行价，而不少新股上市首日就遭遇破发。

虽然细究背后，有机构定价能力不足、研究不到位的关键因素所在，但无论是一般投资者，还是机构投资者，又或是保荐承销商都因市场行情的压制而出现投资亏损。对于有强烈融资需求的上市公司而言，也承压明显。

财联社记者注意到，就在近日上交所召集券商召开的座谈会上，与会券商负责人表示，近期破发率较高是市场化改革过程中的阶段性现象，且近期二级市场低迷是造成破发比例上升的主因，而关于定价问题，目前不宜频繁改动新股定价规则。

维护市场稳定，提振市场信心，监管高度重视新股发行的环境。中国证监会

主席易会满4月22日主持召开党委(扩大)会议，会议强调，要及时回应市场关切，引导市场预期，激发市场活力、潜力，进一步提升市场韧性，促进资本市场平稳健康运行。

对此，有受访的北京资深市场人士分析指出，发行新股就是为市场补充新鲜血液、补充“活水”，新股发行与市场涨跌直接挂钩并不可取，但适度调整和变动新股发行的节奏，可以起到呵护市场的作用。

Wind数据显示，截至目前，IPO首发过会但还未上市的公司还有18家，他们需在6个月内完成上市手续，而一般来说，新股申购之后8至14天左右就会上市。眼下，他们将何时发起申购，还需等待进一步的安排。

6年前因行情异常变化而暂缓新股发行

4月25日，沪指在收盘时仍失守3000点引起市场热议，参与讨论的市场人士都谈起了长达十余年的“3000点保卫战”，财联社记者注意到，历史总是惊人的相似，A

股市场历史上，曾也有过因市场行情不佳而新股发行节奏出现调整的情况。

就在2015年6月15日之后一段时间，A股重挫接近1500点，短期急跌带来了整个市场的恐慌情绪蔓延。同年7月初，上交所、深交所分别公告了10家以及18家新股的暂缓发行公告，而部分已经启动申购程序的新股将退回申购资金。根据相关公司公告，发行暂缓的原因系当时市场波动较大，发行人及保荐机构出于审慎考虑，决定暂缓后续发行工作。

彼时，证监会在回应市场关切时指出，在出现市场大幅波动和异常情况时，为维护市场稳定而采取减少或暂缓新股发行的措施是必要的。而就在4个多月之后，同年的12月15日，28家暂缓发行公司新股全部重启。

对此，前文出现的市场人士进一步指出，今时不同往日，目前是否出现真正的节奏调整还不好说，但全面推行注册制在即，资本市场改革更加稳健、有张力。监管层很重视市场流动性，发行节奏、申购的节奏呈现平稳的基调。